

Истоки дружбы

Библиотека № 8 «Дружбы народов» МБУ ЦСМБ ГО г. Уфы вот уже более 20 лет пропагандирует дружбу народов. А истоки дружбы, несомненно, начинаются с дружбы литературы.



Именно книги рассказывают нам друг о друге, раскрывают национальную идентичность, помогают понимать друг друга. Национальная литература так богата и разнообразна! Аксакал башкирской литературы, народный поэт Мустай Карим своими великолепными произведениями прославил нашу республику, благодаря ему про нас знают в странах ближнего и дальнего зарубежья. Точно так же, читая Ф. Абрамова, Р. Гамзатова, К. Иванова, Ч. Айтматова, Ф. Искандера, Г. Тукая и других писателей, мы всегда подразумеваем тот народ, кому принадлежит этот поэт или писатель. Мустай Карим написал: «...Род людской может погибнуть не от землетрясений, не от потопа, не от космических катаклизмов, даже не от атомной войны, погибнет он от водки, от наркотиков, от выхлопных газов, от духовного разложения людей, если не опомнится сегодня».

Конечно же, благополучие нашего общества зависит во многом от поведения отдельно взятого индивидуума и от степени его воспитанности, культурности. Что означает сегодня выражение «культурный человек»? Более полувека тому назад, если человек имел три класса образования, то его вполне могли считать образованным, но современная жизнь возлагает на нас большие требования. Да, мы можем подпадать во все основные критерии культурности, например; получили хорошее воспитание, образование, научились жить в коллективе,

развили в себе эстетические и этические нормы, а если не знаем историю родной земли, литературу и культуру своего народа, тогда мы «зомби» или «манкурты». Самое страшное – потеря своей этнокультуры, языка, литературы и истории.

Конечно, формирование национальной культуры должно проходить сегодня на здоровой основе: с одной стороны, развивая классические традиции, обычай, нравственные ценности нации, и с другой – гармонизируя отношения людей.

Задачи патриотического и духовного воспитания затрагивают все сферы деятельности нашего общества. В этом направлении огромную роль играет редакция газеты «Истоки», которая взяла на себя функции распространения знаний о родном крае, истории народа, о великих людях, о современных личностях, которые делают нашу жизнь яркой и интересной.

На встречу с журналистами информационно-публицистического издания пришли люди, занимающиеся в разных областях деятельности, студенты УГУЭС и УТЭК, сотрудники литературного музея, национально-культурные центры ГБУ Дома Дружбы РБ, сотрудники МБУ «Центра общественной безопасности» ГО г. Уфа РБ и просто читатели.

Главной темой встречи была дружба народов, история родного края, знание литературы и языка. Валентина Николаевна

Роза АБДЕЕВА,
зав. библиотекой № 8 «Дружбы народов».

Тимошук, заведующая библиотекой УТЭК, рассказывая о жизни своего колледжа, подчеркнула, самое главное – атмосфера дружбы среди студентов, которые поддерживают интерес к истории республики, изучают литературу, и в каждую среду посещают классные часы, где обсуждают разные события, в том числе и те, о которых пишут авторы газеты «Истоки».

Хуснутдинова Ляйля Гельсовна, кандидат исторических наук УГУЭС, автор учебного пособия «Культура народов Башкортостана», считает, что дружба начинается с каждого из нас: если мы уважительно относимся к культуре и истории других народов, то всегда будет обратная связь, будет взаимопонимание и взаимоуважение людей к твоей культуре, а газета «Истоки» делает очень многое, ориентируя читателя на дружбу в обществе, на духовное воспитание молодого поколения. Из армянского НКЦ «Севан» А.А Карамян, туркменского НКЦ – С. Х Шанглиев, таджикского – Б.Т. Джалилов, воспевая дружбу народов, в один голос сказали, что если мы читаем произведения Мустая Карима, Кадима Арапбаева, Чары Афзала, Турсуна Саттора, Арзуманяна, Р. Гамзатова, то для нас не существует никаких преград, никаких границ, ведь литература объединяет народы. Научный сотрудник из литературного музея РБ Р.Р. Фазлыева поблагодарила редакцию газеты, что они публикуют много материалов о писателях, что для них это крайне важно и в свою очередь пригласила всех 21 мая на «Ночь музеев – 2016» в музей им. М. Гафури. Сотрудник МБУ «Центра общественной безопасности» Н.Н. Искандарова подчеркнула, что для них на первом месте стоит общественная безопасность граждан, что сегодняшнее мероприятие еще раз доказывает, что в нашей республике созданы все условия для развития и самовыражения культуры народов в рамках законов РФ и Башкортостана. Журналисты редакции газеты «Истоки» Алексей Кривошеев и Александр Барановский рассказали о самых интересных рубриках газеты, призывают активно сотрудничать, а молодых талантов, как, например, студент из УГУЭС Никиту Исхакова – пригласили посетить литеобъединение «УФЛИ».

Читательница библиотеки Тансылу Янышева тоже высказала свое пожелание сотрудничать с редакцией, так как она сама пишет стихи и музыку (ее песни исполняет башкирский фольклорный ансамбль «Караван-сарай»).